
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE APUIARÉS 

Ata da 4 Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Apuiarés, do 2° Periodo Legislativo do Ano de 
2026, da 18ª Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Denilson Freitas Alves. Vice-Presidente 
Manucl Freitas Sousa. 1° Sccrctário - Francisco José Mendes Lessa. 2" Sccretária - Regina Teuma 

Uchoa Lessa. AOs 26 (vinte e seis) dias do mês de fevereiro do ano de 2026, às 09 horas, nas 
dependências da Sala de Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, realizou-se a 4ª Sessão 
Ordinária deste Poder Legislativo, prcsidida pclo Vereador Denilson Freitas Alves e secretariado 

pelo Vereador Francisco José Mendes Lessa, 1" Secretário. Após a abertura dos trabalhos a 

secretaria efetuou a chamada e verificada a cxistência de quórum lcgal a Presidência solicitou que 
fosse efetuado a leitura da ata da sessão anterior quc sendo colocada em discussão e votacão a 
mesma foi aprovada por unanimidade. Dando início à Hora do Expediente, o Presidente comunica 
que não havendo matéria para o cxpcdicnte a palavra cstá facultada aos senhores vereadores e 
senhoras vereadoras. A vereadora Regina Teuma Uchoa Lessa cumprimenta todos os presentese 
quem nos assiste pelas redes sociais. Em seguida agradece o Secretário de Infraestrutura Zé Bomba 
por fechar a cerca do mata burro da comunidade de Santo Antonio, agradece também a Prefeita Ana Rufino e ao Secretário de Agricultura Edmundo por visitar os serviços de arado na comunidade de 
Massapê, pois esses incentivos são muito importantes para os nossos agricultores. Em seguida 
parabeniza a Associação de moradores de Canafistula que estão plantando algodão juntamente com 
a comunidade de Massapê através do programa Sustentável da Caatinga, fala também que esteve 
com alguns agrônomos aqui do nosso município na entrega das sementes de algodão. O vereador 
Luzardo Almeida Teixeira usa a palavra cumprimenta todos presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. Em seguida agradece a cquipe que faz parte da manutenção de iluminação pública do 
nosso município por estar atendendo seus pedidos, fala que também está sendo feito manutençāo 
nas comunidades de Massapê, Mucambo, Canafistula e Barra Nova. O vereador Antônio Flávio 
Fonseca de Almeida cumprimenta todos os presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. Em 
seguida agradece a pintura que foi feita na quadra esportiva de Boa Vista, fala que foi relatado um 
problema no quadro de energia que quando chove, fica dando mau contato e faiscando fogo, o 
mesmo pede que isso possa ser resolvido também. Ainda com a palavra fala sobre a reforma do 
centro de fisioterapia, diz que esteve com a secretária de saúde e a mesma tinha dito que iniciaria na 
semana seguinte, mas o vereador acha que ainda não começou. Em seguida fala também sobre 
outras demandas que chegaram a este vercador, que foi sobre alguns alvarás sanitários, IPTU que 
vieram com valores um tanto altos comparado aos outros anos, mas diz que vai averiguar direitinho. 
Em seguida faz um requerimento verbal solicitando à Secretaria de Infraestrutura que sejam 
tomadas as providências sobre a questão daquele esgoto na Rua Julião Pinto que está passando no 
meio da rua. Ainda com a palavra fala que recebeu uma informação de que um carro contratado da 
prefeitura estaria fazendo lotação, mas o mesmo não tem certeza e vai verificar se é verdade. O 
vereador José Aurino Cardozo Gomes usa a palavra cumprimenta todos presentes e quem nos 
assiste pelas redes sociais. Inicia sua fala sobre a reforma da passagem molhada lá de Jaburú e diz 
que houve uma falta de planejamento que foi uma estrada ser interditada sem comunicar a 
população e nem deixar lugar para a população transitar. Falou também sobre a passagem molhada 
que foi feita e entregue a pouco tempo na comunidade de Olho d'água na Canafistula, pois a mesma 
já está se deteriorando, quando der mais uma chuva vai ficar interditada, mesmno que as 
providências sejam tomadas. Ainda com a palavra fala de várias outras questões que a tempos vem 
cobrando e não foi resolvido ainda, o mesmo fala que a parte da saúde e educação está deixando 
muito a desejar e a cada dia se acumula mais demandas. O vereador Manuel Freitas Sousa 
cumprimenta todos os presentes, quem nos assiste pelas redes sociais e aos funcionários desta casa. 
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Em seguida agradece a Deus pelo inverno que tá começando, pelas benfeitorias que está sendo 
realizada em nosso município e deixa seus agradecimentos a gestão e aos secretários que juntos 

fazem esses trabalhos. A vereadora Margarida Maria Mesquita Tomaz da Costa. Cumprimenta 
todos presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. Em seguida parabeniza a gestão na pessoa da 
Prefeita Ana Rufino pelos serviços de horas de máquina cavando os barreiros para cada agricultor 
do municipio que se inscreveu, é uma oportunidade para acumular água agora no inverno para os 

seus gastos e também com a hora de plantar. Em seguida se refere a fala do vereador Zé Aurino 

quando disse que a saúde e educação está deixando muito a desejar, a mesma fala que tem um 
programa desde o ano passado da saúde em dias onde deixou de existir várias filas de espera desde de 2021 e diz que próxima semana vai trazer ao vereador a relação da quantidade de exames. 
consultas e cirurgias já realizadas que foi tirada da fila de espera, o que foi de grande importância. 
O vereador Márcio Raf Alves Bezerra cumprimenta todos presentes e quem nos assiste pelas redes 
sociais. Em seguida diz que esteve em contato com o Secretário de Desenvolvimento Rural 
Edmundo para tratar sobre a questāo do Programa São José, é um programa que o municipio foi contemplado a algum tempo em parceria com o Governo do Estado por meio de entidades como a 
Associação dos Moradores do Salgado, diz que é um dos poucos municípios da região que venceu 
este edital e que vai fazer um importante projeto de construção de abastecimento que deve 
contemplar comunidades, e temos que acompanhar esse processo e que seja dada a devida 
importância, e a gestão municipal tem um papel fundamental para dar celeridade para ajudar a 
conduzir esse processo, principalmente no que diz respeito a três terrenos que tem que ter a doação 
para Associação, é critério do programa. E sobre a cobrança em relação aos professores diz que é 
uma cobrança importante, fala que foi procurar a Secretária de Educação, fazer esse diálogo para 
entender o que estava acontecendo diante dessa ausência de alguns professores, o mesmo diz que 
essa ausência se dar pelo fato de que recentemente houve o concurso público, foram convocados 
professores do concurso e ai não justifica a contratação para algumas demandas que estão 
aparecendo, portanto teve que a secretária procurar o Ministério Público para apresentar que ainda 
tem uma demanda de professores inclusive professores que se licenciaram, e nessa situação não se 
pode convocar uma pessoa do concurso, tem que ser contratado já que ela vai retornar depois, o 
mesmo diz que acredita que nesse mês de março já seja resolvido essa situação. Ainda com a 
palavra traz a informação que o município já recebeu recurso do PENAP, já é o segundo ciclo, pra 
quem não conhece é Aldir Blanc, é uma forma de ajudar os fazedores de cultura e diversas 
expressões culturais do nosso município. A vercadora Margarida usa a palavra mais uma vez e pede 
que seja enviado voto de pesar à família da servidora pública Cibele Brás pela perda da sua tia. 
Também agradece o Secretário de Ação Social Marcio Darnasceno, a Micaele Assistente Social 
que quando mais precisou nesse momento de apoio a familia foi muito bem atendida. Ninguém 
mais querendo fazer uso da palavra, o Presidente deu inicio a Ordem do Dia que constou para 
discussão e votação as seguintes matérias. Projeto de Lein° 003/2026, dispõe sobre a criação do 
conselho municipal de turismo COMTURe do fundo municipal de turismo - FUMTUR, e dá 
outras providências. Projeto de Lei n° 004/2026, autoriza a doação de bens móveis inserviveis do 
patrimônio público municipal à associações elou cooperativas de catadores de materiais recicláveis 
e dá outras providências. Projeto de Lei n° 005/2026, institui a "semana do bebê" no município de 
Apuiarés/CE, define principios e diretrizes para sua execução, organiza mecanismos de gestão e 
articulação intersetorial, e dá outras providências. Projeto de Lei n° 006/2026, dispõe sobre as 
políticas públicas para a primeira infância, institui o marco legal da primeira infäncia no município 
de Apuiarés e dá outras providências. Projeto de Lei n° 007/2026, denomina o centro de referência 
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de Apuiarés/CE, c dá outras providèncias. Os Projetos foram aprovados por unanimidade cm 20 
votação. Não havendo mais nada a tratar na ordem do dia, a Presidência deu por encerrada a Sessão 
eo Vereador Francisco José Mendes Lessa, 1° Secretário, mandou lavrar a presente Ata que lida e 
aprovada será assinada por todos os Vercadores presentes à Sessão. Sala das Sessões da 

Câmara 

Municipal de Apuiarés, aos 26 (vinte c seis) dias do mês de fevereiro do ano de 2026. 

Antônio Flávio Fonseca de Almeida 

Denilson Freitas Alves 

Francisco José Mendes Lessa 

José Aurino Cardozo Gomes 

Luzardo Almeida Teixeira 
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Manuel Freitas Sousa 

Margarida Maria Mesquita Tomaz da Costa 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 

Regina Teuma Uchoa Lessa 

Assinaturas: 

AUSENTE 

AUSENTE 
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